



ВИЩИЙ ГОСПОДАРСЬКИЙ СУД УКРАЇНИ

01016, Україна, м. Київ, вул. О.Копиленка, 6

Вищій раді правосуддя

Вищій кваліфікаційній комісії суддів України

Інтеграція України в європейське співтовариство з метою набуття у майбутньому членства в ЄС є цивілізаційним вибором країни, який визначено Законом України "Про засади внутрішньої і зовнішньої політики".

Перспектива членства в ЄС України, як невід'ємної частини Європи, є стратегічним напрямом перетворень в країні, які орієнтовані на чинну в державах - членах ЄС модель соціально-економічного розвитку.

Європейська інтеграція у політичному вимірі пов'язана із створенням надійних механізмів політичної стабільності, демократії та безпеки.

Підготовкою України до набуття членства в Європейському Союзі є проведення фінансово-економічних і соціальних реформ. У комплексі здійснення реформ в Україні значна роль відведена судовій реформі. Початком судової реформи стало внесення змін до Конституції України Законом України від 02 червня 2016 року № 1401-VIII "Про внесення змін до Конституції України (щодо правосуддя)".

У зв'язку з здійсненням в Україні судової реформи, яка згідно з висновками ОБСЄ та Бюро з демократичних інституцій і прав людини (Варшава, 30 червня 2017 року) щодо Закону України "Про судоустрій і статус суддів" відображає нову структуру, запроваджену змінами до Конституції України 2016 року", що передбачає перехід від чотирирівневої системи до системи, яка складається з судів першої та другої інстанцій та Верховного Суду **з інтегрованими спеціалізованими касаційними судами.**

Крім того, у абзаці другому пункту 12 розділу XV Конституції України закріплено, що судді всіх судів в Україні, обрані чи призначені до дня набуття чинності цією Конституцією, продовжують здійснювати свої повноваження згідно з чинним законодавством до закінчення строку, на який вони обрані чи призначені.

Таким чином, запроваджена в Україні судова реформа DE FACTO передбачає лише реорганізацію Вищого господарського суду України шляхом, як зазначив у своєму висновку ОБСЄ, - інтеграції Вищого господарського суду України до Верховного суду.

Якщо DE JURE, все ж таки, вважати наслідком проведення судової реформи ліквідацію Вищого господарського суду України, як суду касаційної інстанції, то в цьому випадку усі діючі судді мають бути переведеними до судів того ж самого рівня, оскільки згідно з діями, що зобов'язана виконати держава

для втілення Бангалорських принципів поведінки судді (резолюція 2006/13 ООН) усі без виключення судді ліквідованого суду мають бути переведеними до суду того ж самого (еквівалентного) рівня. Ідентичне положення міститься також у Пекінській резолюції щодо принципів незалежності суддів 1995 року, яка також передбачає неможливість звільнення суддів що працюють у ньому у зв'язку з його ліквідацією.

Просимо звернути увагу на той факт, що Україна вважає одним із основних документів, який регламентує порядок проведення реформи у сфері судочинства та являє собою міжнародне зобов'язання України, що має безперечний пріоритет над внутрішнім законодавством є Монреальська Універсальна Декларація про незалежність правосуддя, яка чітко передбачає, що розпуск суду не повинен впливати на суддів, що працюють у ньому. У такому випадку судді **обов'язково** повинні бути переведенні до інших судів **того ж самого рівня**.

У будь-якому випадку, згідно з основними принципами незалежності судових органів затверджених резолюціями 40/32 та 40/148 Генеральної Асамблеї ООН від 29 листопада та 13 грудня 1985 року та відповідно ратифікованими Україною у 1992 році підстави для звільнення судді можуть обмежуватись лише неможливістю виконувати свої обов'язки або серйозними порушенням правил поведінки, що також зазначено у рекомендаціях Латімер Хаус щодо парламентарізму та незалежності суддівства прийнятих 19 липня 1998 року. Слід зазначити, що згідно міжнародних зобов'язань України, які мають вищу силу закону в нашій країні, переведення суддів до суду нижчого рівня може здійснюватись лише у порядку дисциплінарного покарання.

З наведеного слід зробити висновок, що відмова судді від переходу до судового органу нижчого рівня виключає можливість застосування до судді дисциплінарних санкцій, а тим більше звільнення його з посади.

Враховуючи наведене, та зважаючи на те, що Вища рада правосуддя України є одним з органів країни покликаним забезпечувати дотримання норм закону у сфері судочинства та гарантувати законні права суддів України відповідно до їх статусу, просимо ретельно та уважно вивчити дане питання вирішивши його у відповідності з нормами діючого в Україні законодавства, міжнародних зобов'язань України,

ПРОСИМО:

розглянути питання щодо переведення суддів Вищого господарського суду України, які **призначені на посади Вищим законодавчим органом України безстроково до суду, того ж самого рівня**, тобто до Касаційного господарського суду у складі Верховного Суду, який згідно ст. 286 Господарського процесуального кодексу України від 28 листопада 2017 року, тобто і Вищий господарський суд України відповідно до ст. 108 Господарського процесуального кодексу України від 06 листопада 1991 року є судом касаційної інстанції.

За дорученням зборів суддів Вищого господарського суду України

від 26 грудня 2017 року

Головуючий

Секретар


Б. М. Поляков


І. Д. Кондратова